



kikérte magának, hogy a császár az ő magán-ügyeibe beleavatkozzék, mire a császár kijelentette, hogy nem szeretné, ha a herezeg még tovább is Berlinbe tartózkodnék. A császár és a herezeg családjával együtt Angliába megy, ahol egyelőre sógorának, a konnainghi heregnek birtokán telepedik meg.

Fővárosunk színházi életébe már bevonult a farsang. Estéről-estére telt házak, mintha meg se látszana, hogy milyen nagy a nyomorúság benne. A »Nemzeti Színház« az »Egyenlőség« című fantasztikus színműre készül. Az »Operaház« Zichy Géza gróf »Gemuna« ez. tánczkölteményére. A »Király Színház« Konti József a »Suhancz«, az »Eleven ördög«, a »Királyfogás« genialis szerzőjének »Fecskek« ez. új operettjét tanulja.

## UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

**Újévi tisztelgések a püspöki aulában.** Csütörtökön ülték a görög egyház hívei az új év ünnepeit. A klerus, a tisztikar és hivatalfőnökök ez alkalommal impozáns számban tiszteltek dr. Hosszu Vazul gör. kath. püspök öméltóságánál a püspöki aulában. Öméltósága aznap díszbédet is adott, melyen városunk számos notabilitása volt hivatalos.

**Iparosok dalkörének közgyűlése.** Vasárnap délután 3 órakor tartja egyesületi helyiségében az iparosok dalosköre az évi rendes közgyűlést. Az évi jelentést, a tisztújítás követi s a netalán teendő indítványok. A vezetőség ez uton is meghívja a tagokat.

**Szabó és szabónők tánczvigalma.** A helybeli szabómunkások és munkások magyarországi 43-ik szakcsoportja, mely csak a közel múltban lépett életbe Lugoson, ma szombaton a »Magyar király« szálloda nagytermében zártkörű tánczvizalmat rendez. Beléptijegy személyenként előre váltva 1 K. 20 fillér, a pénztárnál 1 K. 40 fillér; családijegy 3 személyre előre váltva 2 K. 60 fillér, a pénztárnál

## Katonák a faluban.

I.

A községbe két század katonát helyeztek el. A nyári hadgyakorlatok folytak s az egész vidék el volt árasztva katonasággal.

Fűzespatakon nagy izgalmat okozott ez a katonai elszállásolás. Huszárokat helyeztek oda, s abány istálló — szin és uri szoba, mind megelt a huszár lovakkal és gazdáikkal.

A családok házaknál volt csak a nagy fölfordulás ez elszállásolás miatt. Minden uri portára jutott egy — egy daliás, napsütött képű huszártiszt. Persze a tiszturak elkvártélyozásában is volt bizonyos osztályozás. A Sávosty — kuriára, amelynek gazdája megyei virilista volt, az őrnagyot szállásolták be. A doktorokra és patikáriusokra kapitány jutott, a jegyzőék egyszerre két főhadnagyt is kaptak. A postamesterek kaptak másokkal együtt a kisebb sarzsit, a hadnagyt.

Mikor a postamesterék udvarának kapujában deres lován beugratott fényes dőlben a rájuk kiosztott hadnagy, a postamester kurta szoknyás kisasszonylány, Ilona, izgatottan szaladt a nappali ablakhoz és eleven bogárszemével a bazsalikomok és fuksziák közt kíváncsian kukueskált ki az udvarra. Azt hitte, hogy a virágok közt nem látja őt meg a vendég és majd holtra ijedt a meglepetéstől, amikor a huszárló, mint a csövek állott meg az ablak

nál 3 kor. — Tagok nem fizetnek. A tiszta jövedelem az utazási segélyalap és munkanélküliek javára fordítatik. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre várthatók özv. Kosár Jánosnál, Kókay Lajosnál és a rendezőknél. Kezdeté este fél 9 órakor. A meghívó kívánatra a pénztárnál előmutatandó.

**Alter ego.** Az életben megcsik olykor, hogy az utczán, vagy valamely helyiségben élő képmásunkkal találkozunk. De csak néhanapján. Ha azonban a Király-utczában az egyik vagy másik fényképészeti kirakathal megállunk, csaknem minden alkalommal látjuk a magunk, vagy jó ismerőseinknek a megszólalásig hü képét. S legyen az kabinet, vagy csoport kép, mind egyike Nasehitz László, többszörösen érmekek kitüntetett Szende-utczai fényképész művészetét dicséri.

**Parasztbál.** A »Lugosi népművelő egyesületnek« az utóbbi években e néven rendeztesített tánczvizalma, mindszélesebb körben kedveltségre talál. Az egyesület azért ez évben január hó 31-én, vasárnap este a »Magyar király« szálló emeleti termeiben parasztbált rendez. A kedélyesnek ígérkező népmulatságra, felhívjuk a közönség szives figyelmét.

**Csendélet Nagyostélyon.** Ma egy hete s a titok csak tegnap jött nyilvánosságra. Stojkaneszku Stefan nagyostélyi földműves a múlt szombaton éjjel az utczán összekapott Palaneszku Jon földijével. Rég ellenséges lábbon éltek egymással s nagy volt az elkeseredés. A ravaszabb Stojkaneszku volt s egy karóval ellenfelét úgy fejbe vágta, hogy az csak ezamogva tudott jó későre hazaverődni. A verkedést titokban tartották s hivatalosan a községi előjáróság csak tegnap értesült. Palaneszku ugyanis tegnap óta a hallalal vivódik s most behozták a helybeli közkorházba. Életben maradásához kevés a remény.

**Orvtámadás az utczán.** Poganyesten, tegnap előtt késő este az utczán Stanesu József odaváló parasztagdát orvul lelőtték. Tetteit a csendőrség nyomozza, mindezüideig azonban eredménytelenül. A vizsgálóbizottság ma szállt ki a színhelyen, hogy a boncolást s az előnyomozatot foganatosítsa.

előtt s a gazdája mosolyogva hajolván ki a nyeregből, kezét a csákójához emelve, hangosan bemutatkozott:

— Györgyi hadnagy!

Olyan váratlanul jött a dolog, hogy Ilonka az első ijedtség perezében mintegy védelmül hirtelen maga elé tartotta a két kezét, aminek az a szomorú következése lett, hogy a liliszin — fuksziás virágcserep — zsupsz! — kifordult az udvarra.

A hadnagy abban a pillanatban már lent is termott a nyeregből és mosolyogva nyujtotta fel a virágcserepet, amelynek különösképen semmi baja sem történt. Ilonka észrevette, hogy a hadnagy közben megcsókolta a virágokat s ez a körülmény már annyira fölbillentette lelkében a már amugy is megingott egyensúlyt, hogy majd elsírta magát.

Szerencsére, — oh, mit is esinálna a megszorult ember néha a szerencsés véletlenek nélkül? nyílt a kert felőli veranda ajtó s a hadnagy gyorsan arra fordult. Az Ilonka papája jött, Bardócz Ádám postamester ur s a hadnagy újra szalutált . . .

II

Györgyi hadnagy és Ilonka három nap alatt a legkitünőbb pajtások lettek. A hadnagy bohókás, jó fiu volt, aki esténként amikor Bardócz Ádám postamester ur a vacsoránál vendégül látta a hadnagyt, lolondos ötleteivel az egész uri társaságot megkacagattatta.

**Ingyen-zsebnaptár** esinos kiállításban kapható. »Az arany koronához« címzett Schatteles Mihály-féle fióküzletben, Széchenyi-utca 2. Finomabb szesz italok olesó és dús raktára.

**Kain és Abel.** Izzó gyűlölet vett erőt a durva lelkü Kainon s leütötte testvérösesét Abelt. A meggyilkoltnak vére boszúért kiáltott az égbe s Isten lesujtott a testvérgyilkosra. Zsian Szilviusz ferenczfalvai parasztleány, írja resiczai levelezőnk, hosszú ideje már, hogy sanda szemmel nézte testvérbátyját, Györgyöt. Lelkében pokoli terv támadt s Tiszmonár Jon Mihály pajtársában segítőre talált. Csütörtök este a gonosz ösesse belekötözködött testvérbátyjába, mire közöttük dulakodás támadt. Tiszmonár felhasználva az alkalmat pajtásának segítségére jött s vele együtt a megszorogtatott Zsian Györgyöt addig ütlegelték míg a szerencsétlen kiszivedett. A vérszomjas ördögöket, a csendőrség még aznap éjjel letartóztatta. A vizsgálat folyamatban.

A legjobb, legolcsóbb asztali víz a természetes szénsavas BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ. — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos részére Fried M. fia-nál. Telefon 56.

## SZINHÁZ.

### Éjjeli menhely.

A mikor ennek előadását a Berliner Theater tagjaitól láttam jól fűtött színházban, kényelmes szőlyeűöl. láttam mellettem fázosan összegubbaszkodni egy jó barátomat, a ki arról neveztes, hogy 26 fokos hidegben is téli kabát nélkül járkal. A lugosi színházban a függöny fellebbentése előtt fáztam derék társulatunk merész vállalkozását lesve. Orosz kép de nyomorúsága az egész földkerekségnek. Azaz mégse. Mert teszem a Chippeway indiánusoknál az emlerhussal táplálkozó testvéreinknél, ugyszintén a Grönlandi halászkoknál, vagy teszem az Albán és Czernagorez hegyekben ez a nyomorúság még ismeretlen fogalom. Ellenben a műveltség, a haladás, az emberi áldásos, jótékony és boldogító inté-

Györgyi hadnagyt egyébként egész nap nem látták a postamesterék. Ott attackirozott századával reggeltől — estig a környéken s csak késő este tért vissza nyakig porosan a szállására.

Az első napon e kéréssel fordult a hadnagy Ilonkához:

— Az édes anyám minden nap levelet ír nekem. Ha napközben megérkezik a levél, kérem örizzze meg. Minek vigyék el előbb a század-irodába.

Ez a bizalom Ilonkát rendkívül boldoggá tette. Egész nap türelmetlenül várta a postát, ott lebzelt az öreg postáskisasszony nyakán és lázasan turkált a levelek között. Csakugyan jött is levél.

Estére pedig ott feküdt a levél, az édes anyja levele egy friss virágbokréttával együtt a Györgyi hadnagy asztalán.

Egy napon Györgyi hadnagyt a gyakorlat alatt baleset érte. Lebukott a lováról és kifeszítette a lábát.

A hadnagyt nagyon boszantotta az eset. Kemény fiu volt és haragudott az ostoba véletlenre, amely miatt néhány napra nem szállhatott nyeregbe.

Otthon kellett maradnia tehát és este a vacsoránál tréfás bosszúsággal beszélte el a balesetet.

Két napig tartott az egész kényszerpihenés. Ezalatt Györgyi hadnagy kint ült a posta-

zetek perifériájában, ott lakozik, burjánzik ez a nyomoruság dícséretére a testvéri szeretetnek, a humanizmusnak, a jótékonyágnak, a melyért annyi rendjelet osztogatunk, annyi arcképet közlünk, bálozunk, alapítunk, szónokolunk és szavalunk. Akár az orosz metropolis akár a szajna melletti Páris, akár a Leipziger-Strasse, — a City városa, az osztrák Kaiserstadt, vagy a mi Budapestünk, — ebben a tekintetben mind mind egy karakter. A nyomoruság csak annál nagyobb s a nyomorultak annál többen vannak, mentől nagyobb azaz embertömeg, amely gazdagodni törekszik törtéve és letörve mindent, ami ezen örült hajszában utjában áll.

Mindent és mindenkit. Esményt, becsületet, vallást és a legnagyobbat: Az embert. Ahol törvények, paragrafusok, rendeletek, parancsok rendtartások és sablonok gondoskodnak az emberiség boldogításáról. Ahol fegyházak börtönök, segélyegyletek és farizeusok látják el a tanítást, a vigasztalást és az alimizsna osztás boldogító munkáját. Ahol a rendőrség vigyáz az erkölcsökre, ahol a gyárak és trolók gondoskodnak arról, hogy az ember esetleg rosszabul ne éljen, mint a kutya. A hatvan fillért kereső munkásnak kórágony sorvadó felesége, az utca saráiban kiesirázott s onnan ki nem szabadulható fiatal leány, a születésétől fogva csirkéfogónak, gazembernek, bélyegzett gyermekből vált ifju, a pálinkától megbomlott agyvelő, a pineze bűzében is virágzó ártatlanság és a kaszt áldozataként elzülött és rongyokban is modoros báró, az orgazdával tartó rendőr és végre az éjjeltanya háziura, a ki még a nagy nyomoruságból is kisajtolja azt, amit bérpaloták tulajdonostársai, — ime ezekből áll a kép. Szívet facsaró jelenetek láncolata ez, de alkalmas arra, hogy magunkba szálljunk, széttekintsünk a keressük a mentő gondolatot, hozzá fogjunk a mentéshez, keresve és követve az igazságot: Az evangéliumot. Mert sok ilyen pineze van már, a melyek fölött emelkednek az aranyos paloták, sok ilyen rothad pineze van már a társadalom alatt. Siessünk, gyógyítsunk, szilárdítsuk társadalmunkat, tegyünk egészségeset a korhadt talapat helyébe; mert Isten bizony össze talál roskadni, össze talál

mesterék kertjében, a nagy almafa alatti és bolondos dolgokat adott elő. Egy izben, amikor senki sem volt kint a kertben, csak Ilonka himzett valamit a kőpadra telepedve, Györgyi hadnagy a következő furesa kérdéssel fordult Ilonkához:

— Mondja csak Ilonka, volt maga már szerelmes?

A kérdés annyira megijesztette Ilonkát, hogy a himzést kiejtette a kezéből és pipaespirosan nézett a hadnagyra.

Györgyi hadnagy valami csodálatos lágy melegséggel esendült meg és Ilonka szédülve hunyta le.

A hadnagy sóhajtván mondta:

— Látja, én tudom, mi a szerelem. Én nagyon, nagyon szerelmes vagyok!

Az nap éjjel Ilonka nem aludt egy szemhunyásnyit sem, hanem forró lázban didergett késő hajnalig az ágyban.

### III.

A lefűvés előtti egyik napon a Györgyi hadnagy százada korábban jött haza a gyakorlatról. A kis hadnagy nagyon izgatott volt. Még le sem mosta magáról a port, hanem úgy ahogy volt, beköszönt a postamesterékhez. Látszott, hogy valamit akar. A véletlen segítségére jött

dülni az egész alkotmány a műveit világrészekben.

Aggódva vártam az első jelenésekre, mert ezeket a jeleneteket tiszta erővel a valóság minden látszatával kell elfogadhatóvá tenni. Egy csepp modorosság, egy csepp megszokott póz, egy hajszálnyi erő hanyatlás tönkre teheti az ilyen képnek hatását. Örömmel konstatafom, hogy színészeink nem csak legjobb igyekezetüket vitték a színpadra, hanem magaslátán állottak a felfogásnak és tanúságot tettek a tudásról is. Élethű volt minden alak.

Feltétlen hatást gyakorol a kerethez való fegyelmezett alkalmazkodás. Jól esik nem látni azt a gyakori hibát, amidőn egyik másik színész az összejátek rovására és ugyszólván a környezet elnyomására mindnárón előtérbe akar jutni. Csakis ezen művészeti alárendelés az egész kedvéért hozza létre a kerék teljességét és az egésznek sikerét. Nem veszt azért a színész egyénisége; mert a mi jó, az a keretben is kitünik. Tökéletes volt minden egyes alaknak következetessége az első jelenettől az utolsóig. Hej pedig minden egyes alak csak ugy esalogat, esábitgat a tulajára. De ebbe nem ugrott be egyik szereplő sem, sőt volt érzéke bátorsága a kitörésre nem kínáló dikciót az illető objektivitással és mellékességgel letárgyalni. Mindezeket általánoságban elismerve nem tarthatjuk vissza dícséretünket Peterdy Etus kisasszonytól, aki játékaival szívükhöz nagyon közel tudta hozni Nastja egyéniségét, azét a Nastját, akit végzete kényszerít a romlottságra és akinek szentimentalizmusán keresztül csillog a tisztaság, a jó után, vágyakozó szív.

Rendelkezik a vadság kitörésére szolgáló hanggal és egyaránt el tudja találni a behizelő lágy accordot is. Kabinet alakot mutatott be Szénássy György a polotából az éjjeli helyre jutott báró személyesítésével. Valóságos tanulmány, a mely egy pillanatra sem vesztette el a jellemzés fonálát és a legapróbb, a legfinomabb részletekig kidolgozva teljes alkotást nyújtott. Nem volt diszharmonia, nem volt hamisítás egyik szerepben sem és ezek mellett imponáló sikert aratott a harmadik fevonás záró jelenete, a mely mozgalmasságával, hang-

a hadnagnak. Az öregeknek valami dolguk akadt kint s a hadnagy, mihelyt magukra maradtak, izgatottan fordult Ilonkához:

— Látja maga jó leány. Ne haragudjék azért, amit mondani fogok.

Ilonkának lázasan kezdett kalapálni a szíve,

— Istenem, mi lesz ebből?

— Észrevehette, hogy nagyon szeretem magát. Ha nem így volna, nem is mernék ilyen bizalmas lenni. Egy kérés van. Én hazudtam magának. Azok a levelek, amiket naponta kapok, nem az anyámtól jönnek. Valaki mástól. Egy asszonytól, aki valahol itt a közelben tartózkodik. Egy szomszédos fürdőhelyen. Ma táviratot kaptam tőle. Az állomáson vettem át. Szeszélyből vagy miből azt írja, hogy fölkeres. Gondoskodjam róla, hogy senki se lássa meg. Mert abból veszedelem volna. Nézze! Két óra múlva érkezik. Mit csináljak? Seholsem fogadhatom máshol, csak itt. Ez a község átkozottul kiesiny, az ember szinte belelát minden házba. Vegye rá az öregeket, hogy ma este menjenek el valahova látogatóba. Vagy valami ilyet... Tegye meg!

És a hadnagy könyörögve nézett Ilonkára.

**Pakots József.**

jaival és geztusaival s mindezeket felül tökéletesen élénk és gyors tempójával bármely előkelő nagy színháznak is dícséretére válnék.

H. J.

**Színház.** A jövő hét műsorán az érdekes újdonságok egész sorozatát találjuk. Hétfőn újdonság »X. asszony« francia bohózat a Vig-színház műsorából a czinszerepben Tarján Imával. A főszerepeket Balla K. Peterdy Etus, Geröffy Ilona, Virágh T., Tihanyi Miklós, Czákó Vilmos, Szénássy Gy. Kantay Teréz és Vitéz Róbert adják. Kedden újdonság Mil-löcker Károly a »Koldusdiák Boszorkányvár« ismert operettek neves szerzőjének »Vizeadmiraális« nagy operetteje kerül műorra fényes kiállításal, Lányi Edith, Léway M., Peterdy Etus, Kantay Teréz, Áldory L., Tihanyi Miklós, Virágh Ferenc és Vitéz Róbertel a főszerepekben. Szerdán Lecoca-nak a leghírnevebb francia operettszerzőnek nálunk már rég nem adott »Angót a kofák lánya« dallamos és mulatható operettje lesz a heti műsor egyik érdekessége Lányi Edith, Léway Margit, Kantay T., Áldory L., Tihanyi Miklós, Virágh F.-el a hatásos szerepekben. — Előkészületben »Vándorlegény« (Straubinger) Eysler nagy operettje, mely Budapesten, Bécsben folyton a legvonzóbb műsordarab — s hónapok óta műsoron van.

**Színházlátogatók** ingyen kapják a helybeli színház levelezési díját esinos kivételben „Az arany koronához“ címzett Schatteles Mihály-féle szeszes italok különlegességi üzletében Széchenyi utca.

Kiadó-laptulajdonos: **Szidon József.**

## NYILTTÉR.

316. szám, kig. 1904.

### Arlejtési hirdetmény.

Lugos város polgármesteri, főjegyzői hivatalszobák, továbbá a közgyűlési terca falai és mennyezetei újra festendők, és ugyanott 6 ajtólap, belés és keret, továbbá 7 ablaknak befelé látható felülete olajfestéssel 2—3 színre mázolandó, ezezdő és lakirozandó.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak 50 korona bánatpénzzel felszerelt ajánlataikat folyó évi és hó 20-án, d. e. 10 óráig a polgármesteri hivatalban benyújtani.

Részletes feltételek a városi mérnöki hivatalban betekintheők.

Lugos, 1904 január 10.

**Marsovszky**  
polgármester.

*Klein Samu*  
szobafestő és mázó

Lugos, Szende-utca 5.

**Csorba István**  
elektro-technikai vállalat

Lugos, Széchenyi-utca 3.  
Hungária-kávéház átellenében.

Villamos lustterek raktára. Villanyszerelesek és javító-ok elfogadtatnak

**Szájpadlás nélkül amerikai műfogak!**

Főlösslegessé teszik az inylemez használatát. — A szájból kivenni nem kell, nem is lehet! Egy óra idő alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. **10-évi jótállás.** egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében  
**Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 26. sz.**

Tisztelt Uraim és Hölgyeim!

Kegyeskedjenek az

Első Délmagyarországi  
**Házikenyer-sütőde**

Isabella-tér, Hüpsch-féle ház  
kenyerét megízlelni!

Biztosítom Önöket, hogy soh'sem  
kivánnak jobb kenyeret enni!

Teljes tisztelettel

**Pap József Sámuel**

az Első Délmagyarországi Házikenyer-sütőde tulajdonosa.



**F. MISSLER, BREMEN**  
Bahnhofstrasse 30.

Utasok továbbítása Bremenből Amerikába,  
Ausztráliába, Afrikába.

Olcso árak. — Jó ellátás.

Bővebb felvilágosítást ad **F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.**

**A „KAISER“**  
(császár) hajók:

Kaiser Wilhelm II.  
215 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm  
202 méter hosszú.

Kaiser Wilhelm d. Grosse  
198 méter hosszú.

Kais. Maria Theresia  
166 1/2 méter hosszú.

Ezek a legnagyobb és  
leggyorsabb hajók.

Bremenből indulnak kedden.  
Ezen Kaiser hajók eskis Bremenből  
indulnak és aki Kaiser hajókkal kíván  
utazni, annak előbb a helyet kell megren-  
delni és idő előtt ezimre 20 korona  
előleget bekiűlni.

**A takarékos háziasszonynak!**

Ön nehézség nélkül **ruháit**  
**minden divat szerint** sajátke-  
zűleg elkészítheti, anélkül hogy a  
szabászatot tanult volna, ha az

igazítható

**női derék-szabászati**  
**készüléket**

használja, mely minden testalkatra  
igazítható.

Egy készüléknek ára utánvét mellett 3 korona.  
Minden műveltebb államban tör-  
vényesen védve és szabadalmazva.

**Guschelbauer Antal, Sopron.**

Képviselek minden helységbe kerestetnek

**Ki a jó kortyot kedveli,**

az vegye az

**elsőrendű minőségű szilási bort**

(valódiságáért és hamisítatlanságáért jóállás)

**literenként 80 fillér** (üvegért 20 fillér betét)

Továbbá:

Kiváló finom szilvórium literje K. 3.—

elsőrendű minőségű szilvórium l. „ 2,40

**Az árak utcánáti vételre értendők.**

kapható:

**Neuberger Armin**

kávésnál.

5 liter vételnél díjmentesen hához küldetik.



**Egy háztartási**  
**mérleg ingyen.**

Mesés olcsó árak mellett  
küldöm szép tulhalmozott  
raktárból világ-  
hírű kiválóságukért  
általánosan kedvelt  
Mexikó ezüst árui-  
mat és pedig:

- 6 darab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 „ „ „ evővillát,
- 6 „ „ „ evőkanalat,
- 12 „ „ „ kávéskanalat,
- 6 „ kiváló desszertkést,
- 1 „ mexikói ezüst levesmerítő kanál,
- 1 „ „ „ tejmerítő,
- 2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartót.

**46 darab összesen csak 6 forint 50 krajczár.**

Minden megrendelő ezenkívül jutalom-  
képen egy szavatosság mellett pontosan mű-  
ködő 12 1/2 kiló hordóképességű háztartási  
mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói  
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek  
tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi  
jópállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges  
megküldése esetén vagy utánvétellel történik az  
európai raktárból.

**Scheffer D. Sándor Budapest,**

VIII. Benczúr-utca 8. szám.



**Gumi-  
sárczipők**

(kalocsni)

**vizmentes gumi-hőczipők** meleg teveszór béléssel, férfiak, nők  
és gyermekek részére; teljesen **vizmentes gumi-vadász-csizmák**  
férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyárt-  
mány, a szt-pétervári gumi-czipőgyár gyártmánya.

**KORCSOLYÁK:** Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb árban kapható

**Schottola Ernő, Budapest**

**VI., Andrassy-út 2. sz.**

Arjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálók.

